

网购零件组装具有致伤力的气枪

小伙贩卖枪支牟利终落网

■文、图/记者 秦洪涛
特约记者 吴涛 杨文会

“用无缝钢管做的线管当枪管，镜桥中间镂空，将枪管、气筒、瞄准镜三大件固定在一起……”审讯室里，不善言辞的青年说到自己感兴趣的气枪时，眼神中立刻闪现光芒，当着民警的面，仅仅几分钟，他就将散落在桌上的零件组装成一把气枪……

网购零件 组装气枪

今年7月初，东岳公安分局在夏季治安打击整治行动中发现，有网民通过网络平台贩卖气枪。该局“情指行”一体化专班迅速对该涉枪线索进行核查，发现湖南籍汽修工李某曾向租住在十堰城区的四川籍男子蒋某购买枪支。

民警迅速在城区一民房内将29岁的蒋某抓获，并从其租住处床底搜出一些气枪零部件。面对证据，蒋某承认通过网络购买气枪零部件，组装后卖给他人牟利。

蒋某小学肄业后就在外闯荡，熟练掌握了电工技术，遂辗转在四川、湖北、湖南等工地打零工。蒋某虽文化程度低，但动手能力强。



民警从李某家中查获的气枪。

闲暇时间，蒋某喜欢在网络论坛里，浏览一些国外狩猎、改装枪支的视频，研究枪支结构及击发原理，逐渐积累了一定的枪械知识。此外，他还经常与其他枪迷一起交流玩枪心得、购买枪支零配件的途径，并买回来自己组装。随着短视频平台的出现，他把自己制枪、玩枪的视频发布在自己的短视频账号里，看到他人点赞，蒋某十分有成就感。

线上交流 线下交易

到案后，蒋某供述，他在短视频平台发布制枪玩枪的视频后，就有网友私信他想要购买，但他知道贩卖枪支是违法犯罪行为，不敢卖给他人。随着公安机关不断加大查处涉枪爆刀违法犯罪的工作力度，“枪支”零部件的价格也水涨船高，这让本就不宽裕的他，开始动起了买零部件组装气枪再

高价卖出牟利的歪心思。

今年6月，一名IP地址是湖南的网友私信蒋某，称很喜欢他短视频里的气枪，询问能否买卖。蒋某很谨慎，问了对方面地址后，想到近期要去湖南衡阳一工地打工，便提出了当面交易。蒋某将气枪拆分成零件，分散放进私人轿车中，自驾带到了湖南，双方约定6月13日晚见面。

这名想买枪的网友正是湖南长沙籍汽修工李某。李某驾车从长沙赶往衡阳，当晚10时许，在多次变更交易位置后，李某终于在山里找到了蒋某。经过一番讨价还价后，双方商定以22000元的价格成交。蒋某见李某和自己一样也是爱枪人士，还送李某一个瞄准镜。

近日，东岳公安分局民警赶赴湖南长沙，在当地警方的协助下，将李某成功抓获，并现场查获了该气枪。与此同时，蒋某也在十堰落网，民警在其家中查获另一支气枪。

经鉴定，蒋某、李某持有的气枪以压缩气体为动力发射弹丸，具有致伤力，系非制式气枪，认定为枪支。目前，李某因非法持有枪支被依法处以行政拘留；蒋某因贩卖枪支被依法采取刑事强制措施，案件在侦。

直播挣钱遭丈夫怀疑 她一气之下要离婚
司法调解促夫妻俩和好■记者 徐国文
通讯员 郭子婷 王艳 闻俊

本报讯 妻子网络直播唱歌，在外务工的丈夫心生疑虑引发家庭矛盾，妻子一气之下想要离婚。近日，郧西县司法局关防司法所调解了一起因网络直播引发的离婚案件，帮助夫妻两人重归于好。

“这日子过不下去了，我要跟他离婚。”7月29日下午，郧西县关防乡居民张某怒气冲冲地跑到关防司法所向工作人员诉苦，表示要和丈夫王某离婚。

经了解，张某和王某属再婚家庭。婚后，王某常年在外出务工，工资收入都寄回家中，张某则在老家照顾

丈夫年迈的前岳父和患有智力障碍的儿子。近两年，张某开始网络直播唱歌。王某觉得，张某做网络直播唱歌不守规矩，把时间都放在玩乐上，没有把精力放在照顾老人和孩子身上。而张某却认为，她在家照顾老人与孩子尽心尽力，闲暇之余做直播赚点零花钱也是为了缓解经济压力，并且直播时规范言行，恪守本分，并没有逾越之举。

夫妻双方常为此事争吵，致使夫妻感情逐渐淡漠。最近，王某放假回家后对张某不关心、不沟通，致使张某对双方的婚姻丧失信心，有了离婚的想法，希望司法所帮助做其丈夫的思想工作。

司法所工作人员发现，两人的主

要矛盾是王某反对张某做直播，明白他们的婚姻只是出现了危机，并没到夫妻感情破裂的地步。为了防止矛盾进一步激化，关防司法所迅速组织村委会、驻村律师，分别给双方当事人做思想工作，尽最大可能劝和。

王某接受调解后表示，他对妻子有着深厚的感情，愿向妻子赔礼道歉。在今后的生活中，将继续努力工作挣钱，对妻子进行网络直播不加以阻拦、干涉，请求调解员极力帮助其挽回这段婚姻。

通过调解小组对两人动之以情、晓之以理、喻之以法长达数小时的劝解，王某表示今后对妻子多些关心和理解，张某同意不再提离婚，最终两人消除隔阂，重归于好。

女子误操作
驾照被注销

民警多方联系帮其恢复

■记者 杨建波 特约记者 陈霞
实习生 吴依辰

本报讯 居住在安徽的杨女士在交管“12123”APP上误操作处理了一起交通违法，结果导致刚拿到手中的驾驶证被注销。杨女士从安徽赶到十堰说明情况后，在民警的帮助下，她的驾驶证恢复正常。

48岁的杨女士老家在竹溪，常年居住生活在安徽省合肥市。今年6月2日，她在“12123”APP上误操作处理了一起罚款200元、记6分的交通违法（违法地点在竹溪），第二天就收到了一条安徽交警推送的驾驶证（其驾驶证在安徽合肥办理）被注销的短信。

收到短信后，杨女士立即到合肥交管部门咨询，因违法发生地和违法处理地都在十堰，6月9日，她专程从安徽合肥赶到十堰市公安局便民服务区大厅求助。

值班民警了解情况后，立即对其驾驶证及车辆违法情况进行了核实，发现杨女士2022年12月9日在安徽合肥通过增驾申请了C1驾驶证，C1驾驶证目前还处于实习期间，她曾于2023年1月14日处理过一起罚200元、记6分的非现场交通违法。而她6月2日的误操作，导致其实习期驾驶证被记满12分将面临注销。

民警随即多方沟通联系到了合肥市公安交管相关职能部门，在两地交警共同操作下，帮助杨女士将驾驶证恢复正常。

爱心驿站
送清凉

连日来，丹江口市总工会设置的11处“爱心驿站”，为环卫工人、快递外卖小哥、城管执法人员、出租车司机等户外劳动者提供送清凉服务，有效解决他们吃饭难、喝水难、休息难等问题。

图/记者 朱江
通讯员 陈永胜 覃芳芳